
TER ONDERTEKENING

Aan: MOCW

Antwoord op schriftelijke vragen van het lid Kostim (PvdD)

aan de minister van OCW en de staatssecretaris van

LVVN over het lot van de witoorpenseelapen in het

apenproefdiercentrum.
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Aanleiding

Op 24 april heeft het lid Kostim (PvdD) schriftelijke vragen gesteld over het

aanstaande transport van een groep van ongeveer 50 witoorpenseelapen vanuit

het Biomedical Primate Research Centre (BPRC) naar het buitenland. Dit

voornemen van het BPRC heeft u aan de Kamer gemeld in bijlage 2 bij uw brief

�Reactie op het onderzoek naar de mogelijkheid tot verlaging van het aantal

proeven met niet-humane primaten (NHP)�.

Geadviseerd besluit

Akkoord geven op:

-      het ondertekenen van de aanbiedingsbrief, mede namens de staatssecretaris

van Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur, en

-      de beantwoording van de vragen, zie bijlage 1.

Uiterlijk 15 mei moeten de antwoorden aan de Tweede Kamer worden gestuurd.

Kernpunten

-      In het commissiedebat dierproevenbeleid van 29 januari jl. heeft u de Kamer

toegezegd bij het BPRC na te vragen hoe vaak er NHP worden geëxporteerd

naar het buitenland en wat redenen zijn voor de export.

-     In de Kamerbief van 11 april heeft u de Kamer laten weten dat het BPRC zich

heeft gecommitteerd aan de zorgvuldige verkleining van de kolonie naar

ongeveer 1.000 NHP.

-     Omdat er per apensoort een genetisch diverse groep beschikbaar moet zijn

om inteelt te voorkomen, heeft het BPRC ervoor gekozen om de kolonie

witoorpenseelapen in zijn geheel af te bouwen. Dit jaar wordt de laatste groep

van ongeveer 50 witoorpenseelapen uitgeplaatst.

-     Het streven van het BPRC is om de witoorpenseelapen een bestemming te

geven bij een onderzoeksinstelling in het buitenland. Het BPRC verzekert ons

dat het toekomstige verblijf van de witoorpenseelapen minimaal voldoet aan

de Europese welzijnsstandaarden en aan de richtlijnen van het Britse 3R

Centre.

-     In de antwoorden geeft u aan dat u heel goed snapt dat er weerstand is tegen

dierproeven vanwege de ethische dilemma�s die eraan verbonden zijn.

-     U benoemt dat de onafhankelijke �Commissie onderzoek NHP� heeft

geconstateerd dat alternatieve (proefdiervrije) modellen nog niet het volledige

inzicht bieden in de complexe menselijke biologie en ziekteprocessen,

waardoor onderzoek met NHP voorlopig nog noodzakelijk zal blijven voor de

Onderzoek en

Wetenschapsbeleid
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bestrijding van levensbedreigende ziektes en uitbraken van infectieziekten die

de volksgezondheid bedreigen.

-      Het streven naar gezamenlijke (internationale) afbouw van dierproeven

betekent ook verantwoord gebruik van de huidige proefdierpopulatie en het

niet onnodig fokken van nieuwe proefdieren.

-     U geeft aan het passend te vinden dat de groep van ongeveer 50

witoorpenseelapen behouden blijft voor het wetenschappelijk onderzoek.

Toelichting

-      Politieke context:

o   Op 14 april heeft het lid Kostim (PvdD) mondelinge vragen

aangekondigd over het RTL-bericht �over het niet verlagen van het

aantal proeven op apen terwijl de Kamer dit meerdere keren

verzocht�. De mondelinge vragen gingen niet door.

o   Uw Kamerbrief �Reactie op het onderzoek naar de mogelijkheid tot

verlaging van het aantal proeven met NHP� is geagendeerd voor de

procedurevergadering van LVVN van 21 mei 2025.

-      Financiële context:

o   Het BPRC zoekt momenteel een bestemming voor de groep van

ongeveer 50 witoorpenseelapen bij een onderzoeksinstelling in het

buitenland. Hier ligt een financiële transactie onder.

o   Door de witoorpenseelapen een bestemming te geven bij een

onderzoeksinstelling, wordt door het BPRC een verantwoorde en

kosteneffectieve oplossing gekozen voor deze kolonie van oorsprong

proefdierapen.

o   Het BPRC heeft OCW verzekerd dat er niet speciaal voor de export

wordt gefokt.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Persoonlijke gegevens van de opsteller van de nota.


